
１．導入教育を実施する担当講師について
1) 基礎教育

　その他の回答の理由は、すべて導入教育を実施していないであった。

　有効回答のあった導入教育を実施している151社のうち41.2％の企業では、自社社員が講師とし
てすべて行っており、自社の企業文化を含めた教育を重視する企業が根強く残っていることが推察
された。

Ⅳ．ＭＲ導入教育について
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社員が講師としてすべて行っている
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2) 実務教育

　基礎教育と同様、その他の理由は「導入教育を実施していない」であった。

有効回答のあった導入教育を実施した150社の実務教育では、製品教育を中心に企業独自の教

育が実施されることもあり、自社社員が講師としてすべて行う企業の割合が基礎教育に比べ大幅に

大きくなっており、導入教育においても実務教育に焦点を当て、集中してリソースを配分する企業

が増えていくことも考えられた。
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